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worden teruggevonden. In andere gevallen werd de

vervuiling veroorzaakt door inmiddels failliete bedrij-
ven en dus onbekende daders.

Naar verluidt lopen in Nederland, midden 1990, een
120-tal gerechtelijke procedures tegen vervuilers. Bij
ons worden die vervuilers blijkbaar niet verontrust.

Voor organisatie van een en ander wordt gepleit voor

. een decreet bodemsanering.

1. Wordt er gewerkt aan saneringsnormen voor bo-
demvervuiling ?

2. Werd er een inventaris gemazkt van de terreinen
in het Vlaams Gewest die als zwarte punten moeten
worden erkend ?

3. Zijn er klachten hangende tegen bedrijven in bin-
nen- of buitenland ? Lopen er gerechtelijke proce-
dures ? Hoeveel en in welke arrondissementen ?

Antwoord

1. Als gevolg van het decreet bestuurlijk beleid, dat
nieuwe bevoegdheden aan de OVAM toebedeeld
met betrekking tot sanering van verontreinigde bo-
dems en oude industri¢le installaties, werd onlangs
een herstructurering van de OVAM doorgevoerd,

waarbij een dienst Sanering werd opgericht. Binnen-
deze dienst zal een afdeling Normering en Kwalifi- -

catie actief zijn die onder andere saneringsnormen
voor bodemvervuiling zal uitwerken, gesteund op
het vele studiewerk met betrekking tot normering
dat reeds door vroegere dierst Onderzoek van de
OVAM werd verricht. ‘

2. Op 15 februari 1991 werd in opdracht en onder
leiding van de OVAM, in samenwerking met het
provinciebestuur van Antwerpen, door het Provin-

ciaal’ Instituut voor Hygiéne, een project gestart

voor de inventarisatie en het registratie-onderzoek
van 224 oude stortplaatsen en 27 verlaten industrie-
terreinen in de provincie Antwerpen.

Ook met de vier andere provinciebesturen werden
door de OVAM inmiddels contacten gelegd voor
de opstelling van een gelijksoortige overeenkomst.
Binnen de eerstvolgende maanden mag bijgevolg in
de andere provincies de aanvang van dergelijke in-
ventarisatie worden verwacht. Ondertussen be-
schikt de OVAM uiteraard wel over een niet volle-
dige inventaris van potentiezl verontreinigde sites,
waarrond om é&n of andere reden problemen zijn
ontstaan en die in behandeling zijn.

3. Het inspannen van een gerechtelijke procedure
wordt siechts toegepast in die gevallen waar de ver-
vuiler en/of eigenaar in gebreke blijft om de maat-
regelen. uit te voeren die zijn opgelegd door de
OVAM, meer bepaald door de afdeling Verwijde-
ring en Sanering van de dienst Sanering. Indien de
vervuiler en/of eigenaar, na ingebrekestelling, de
opgelegde maatregelen niet uitvoert, gaat de
OVAM over tot ambishalve verwijdering of ambts-
halve sanering ten laste van de in gebreke blijvende,
en wordt na uitvoering van de verwijdering of sane-
ring een gerechtelijke procedure gestart tot terug-
vordering van de gemaakte kosten. Op dit ogenblik

zijn S gerechtelijke procedures gestart voor ambis-

halve verwijdering of ambtshalve sanering, namelijk
in de provincies Antwerpen, Brabant en Limburg.

Daarnaast zijn er door de voormalige dienst Toe-
‘zicht van de OVAM meerdere honderden proces-
sen-verbaal opgesteld in alle arrondissementen, die
aanleiding kunnen geven tot gerechtelijke vervol-

ging. :

Vraag nr. 257
van 27 augustus 1991 :
van de heer J. VAN LOOY

Polders en Wateringen — Schadelijke ruimingsspecie

Aangelanden van onbevaarbare waterlopen zijn ver-
plicht op hun eigendom langs de waterloop de rui-
mingsspecie te aanvaarden. Zo de ruimingsspecie scha-
delijk is, kunnen aangelanden de verwijdering ervan
door de beheerder van de waterloop verkrijgen. Zo de
beheerder Polders en Wateringen is, betekent dit een
meerkost van soms het veelvoud van de eigenlijke rui-
mingskost.

Wateringen melden mij dat zij in principe deze meer-
kost kunnen verhalen op de provincie of de gemeente
zo de waterloop waaruit schadelijke ruimingsspecie
wordt gehaald, respectievelijk geklasseerd werd in
tweede of derde categorie. :

Toch brengt dit de wateringen in moeilijkheden, omdat
de terugbetaling door de provincie of de gemeente
dikwijls zeer laattijdig gebeurt en de wateringen de
meerkost derhalve geruime tijd moet prefinancieren.

1. Kan de Polders en Wateringen bedoelde meerkost

rechtstreeks verhalen op de producent van schade-

lijke ruimingsspecie of kan die meerkost alleen wor-

den verhaald op de gemeente of de provincie al
naargelang de categorie van de waterloop ? -

2. Is het verantwoord dat Polders en Wateringen de
meerkost moeten prefinancieren ?

3. Mogen Polders en Wateringen intresten aanrekenen
aan de provincies en de gemeenten die de normale
betalingstermijn van de terugbetaling overschrij-
den ? '

Antwoord

Wat de ruiming betreft van onbevaarbare waterlopen
gelegen binnen het gebied van een polder of een wate-
ring, staat het de polders en de wateringen in theorie
vrij voor wat de onbevaarbare waterlopen andere dan
deze van eerste categorie betreft, met andere woorden
andere. dan deze beheerd door het Viaams Gewest,
deze te ruimen zonder dat zij het voordeel van de wet
vragen. Aangezien mij geen geval bekend is waarbij
de polders of de wateringen geen toepassing van het
voordeel van de wet vragen, is het hierna gegeven
antwoord alleen van toepassing op de gevallen waar
het voordeel van de wet werd gevraagd en verkregen.

Krachtens artikel 18 van de wet van 28 december 1967
op de onbevaarbare waterlopen is deze wet, in gebie-
den van de polders en de wateringen, immers alleen
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van toepassing op onbevaartare waterlopen van eerste
categorie of anders gezegd op onbevaarbare waterlo-
pen beheerd door het Vlaaras Gewest.

Dit betekent onder meer dat de ruiming van de andere
waterlopen dan deze van ecrste categorie normaliter
gebeurt door en op kosten van de polder of de watering
voor zover zij binnen het gebied van de polder of de
watering gelegen zijn.

Polders en Wateringen kunnen echter, aldus lid 2 van
artikel 18 van de wet van 28 december 1967 op de
onbevaarbare waterlopen, op hun verzoek, van de be-
stendige deputatie van de provincie ,.het genot van de
toepassing van de wet verkrijgen wat betreft de classi-
ficatie (in tweede of derde categorie) van de op hun
gebied gelegen waterlopen ¢n de verdeling van de kos-
ten voor de gewone werker!”.

Wanneer door een polder of een watering ruimingswer-

- ken gebeuren in een waterloop die op verzoek van de

polder of de watering werd geclassificeerd, kan de pol-
der of de watering eveneens het genot van de toepas-
sing van de wet verkrijgen wat betreft de verdelmg van
de kosten voor de gewone werken.

Krachtens de wet zijn ruimingswerken gewone werken.
De kosten voor de verwijdering van de schadelijke
ruimingsprodukten, bedoeld in artikel 17, paragraaf 4,
lid 3 van voornoemde wet, maken deel uit van de
kosten die door de waterng of de polder gemaakt
worden voor de ruiming.

Bij toepassing van artikel 18, lid 2 in fine, worden deze
totale kosten krachtens artikel 8 van dezelfde wet ge-
dragen door de openbare besturen die door de wet
voor de geclassificeerde onbevaarbare waterlopen prin-
cipieel met de uitvoering van de gewone ruimingswer-
ken belast zijn.

Aldus dient te worden gesteld dat het aan de provincie
of de gemeente toekomt de ruimingskosten, inclusief
de kosten voor de verwijdering van de schadelijke spe-
cie te dragen.

Het is evenwel aan de provincie of de gemeente te
oordelen of zij menen een bijdrage in die (meer)kosten
ten laste te moeten leggen van de privaat- of publiek-
rechtelijke persoon die gebruik maakt van de water-
loop om schadelijke produkten af te voeren, in verhou-
ding tot de verzwaring van de kosten van de werken
die het gevolg zijn van het gebruik van de waterloop.

Deze mogelijkheid tot het laten bijdragen in die kosten
wordt eveneens toegestaan door artikel 8 van voor-
noemde wet en het lid 2 van dit artikel schrijft voor
wie die bijdrage moet betalen. Het koninklijk besluit
van 29 november 1968 hcudende vaststelling van de
procedure bij de onderzoeken de commodo et incom-
modo voorgeschreven docr de wet van 28 december
1967 betretfende de onbevaarbare waterlopen, be-
paalt, zoals de titel van het besluit zegt, in uvitvoering
van artikel 19 van de wet, de procedure daartoe.

Voor zover de polder of dz watering het voordeel van
de wet gevraagd en verkregen heeft, kan ik het lid dan
ook mededelen dat de door hem bedoelde meerkost
alleen door de provincie of de gemeente kan worden

verhaald op de producent van de schadelijke ruimings-
specie.

Nopens de vraag of het verantwoord is dat de polders
en de wateringen de meerkost moeten prefinancieren,
meen ik te kunnen stellen dat het mechanisme van de
prefinanciering vrij algemeen wordt toegepast en het
mij verantwoord lijkt wanneer de periode tussen de
prefinanciering en de terngbetaling door de provincie
of de gemeente niet abnormaal lang is.

Wat de provincies betreft kan toch door samenlezing
van de artikelen 80 en 85.van de wetten op de polders
en de wateringen en de artikelen 66 en 69 van de
provinciewet besloten worden dat de prefinanciering
ten laatste afloopt op het einde van het begrotingsjaar
waarop de provincieraad de uitgaven zoals bedoeld in
artikel 69, punt 6 van de provinciewet heeft gebracht.
Een langere prefinanciering lijkt mij niet aanvaardbaar
en zou de normale bestuurlijke werking van de polders
en de wateringen in het gedrang brengen.

Aangezien nu de provinciale overheid zelf de eerste
toeziende overheid is van de polders en de wateringen,
en de begrotingen, de rekeningen en de belastingsrol
van de polders en de wateringen goedkeurt, kan of
zou het de provinciale overheid niet mogen ontgaan
wanneer deze besturen buitengewone zware lasten
moeten dragen door het feit dat de provincie zelf of
de gemeenten laattijdig zijn bij de terugbetaling van
de kosten aan de polders en de wateringen.

Aangezien de door artikel 8, lid 1, eerste zin van de
wet op de onbevaarbare waterlopen opgelegde ver-
plichting tot het betalen van de kosten betékent dat
alle kosten voor de werken moeten gedragen worden,
meen ik dat de polder of de watering bij het indienen
bij de provincie of de gemeente van haar kostenstaat,
gerechtigd is voorbehoud te maken voor eventuele ver-
wijlintresten wanneer ofwel de overeengekomen be-
taaltermijn of het begrotingsjaar waarop de uitgaven
werden geplaatst, afgelopen is. Het komt mij dan ook
voor dat de polders en de wateringen desgevallend
kunnen optreden als elke andere schuldeiser en de
schuldenaar kunnen aanmanen te betalen, ja zelfs in
gebreke stellen, en hierbij de normale verwijlintresten
kunnen vorderen tot op het ogenblik van de betaling.

f P. DEWAEL

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 89 ‘
van 25 maart 1991
van de heer E. VAN VAERENBERGH

BRT-Wereldomroep — Zender voor anderstaligen ir
Belgié

Van jaar tot jaar stijgt het aantal anderstalige Europes«
onderdanen die voor korte of lange tijd in Vlaanderer
en Brussel verblijven.

Het beeld dat zij van Vlaanderen hebben is vaak ver
kleurd doordat hun informatie over Vlaanderen, Bel
gié, Europa enzovoort gefilterd is door de al te beperk
te informatie waartoe zij toegang hebben.




